
心も体も元気な子供を育成するために家族みんなで はやね・はやおき・あさごはん・そとあそびを実践しよう!!                         

  

 

 

 

 

 

 

かしわ祭 
1１月１７日（日），本校の収穫祭である『かしわ祭』を実施しました。 

これまで子供たちは，多くの地域の方にお手伝いいただきながら，学年

に応じた役割分担で田植えや稲刈りなどの体験活動をしてきました。 

残念ながら台風１９号やその後の大雨等の影響で稲は倒伏・冠水し，大

幅な収穫減になってしまいました。しかしながら「大昔から収穫は自然

に大きく左右されてきたこと」を実感し，「人間の力だけではどうにもな

らないことがあり，だからこそ神に奉納する神楽（かぐら）や，お神輿 

１・２年生はお神輿で （みこし）が収穫祭の文化につながっていること」を，学ぶことができました。 

会を盛り上げました     

 

農業における先人の知恵を調べ，稲作の工程を図にまとめた    保存会の方々から教えていただき『皿貝法印神楽』を舞った 

５年生。パワーポイントを使って全員で発表しました。      ３・４年生。神楽の由来も調べ，模造紙にまとめました 

 

今年の『かしわ祭』では，保護者や地域の方と一緒にお餅

の会食をすることができませんでした。しかし，そのことに

より子供たちは，「日頃の食事を感謝しながらいただくこと」

が学べたと考えています。今年度は，お餅を切り餅にして 

来校してくださった方しかお配りできませんでした。飯野川 

小学校は来年度も稲作体験学習を実施し，「協力して働く大切

さ」や「先人の知恵に気付き，ふるさとを愛する心」を育て

てまいります。                      ５・６年生は地域の方から伝承して頂いた 

 これまで，田植え・稲刈り・餅の袋詰め等たくさんのご支援 「葛西ばやし」を披露しました。 

ご協力をいただきましたことに感謝申し上げます。 

 
学校保健委員会実施 
１１月７日（木）学校医の成田医院長さん，学校歯科医の今野歯科医院長さん，学校薬剤師の

小野寺薬剤師さんをお招きして，学校保健委員会を開催しました。学校からは「肥満児童が増え

ていること」「虫歯の未治療児童が多いこと」等を報告しました。 

委員の方から 

＊肥満は児童だけでなく大人も含めた石巻市の課題の一つとなっている。食事や運動など 

生活習慣から変える必要があり，その一つとして学校で行っているハッピータイム（雨天時， 

業間に楽しみながら運動する取組み）等は，良い取組みである。 

＊虫歯予防として学校で行っているブラッシング指導（歯磨き少人数指導）は，磨き残しを 

図に描いたり，昨年の物と比較したりすることで効果が上がる。また，虫歯の未治療は， 

幼児虐待とも誤解されるので，保護者への注意喚起が必要である。 

  

等のご意見を頂きました。今後の児童の健康・体力づくりへの指導へ活かしてまいります。 

 

【目指す児童像】 
○進んで学ぶ子供 
○思いやりのある子供 
○心身ともに健康な子供               
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学校評議員会が開催されました 
１１月１７日（日），飯野川小学校学校評議員会が開催されました。学校評議員制度は，教育に

関する識見をお持ちの方々の意見を幅広く聞いて，学校運営に活かそうとするものです。この日 

かしわ祭りでの子供たちの様子を見ていただき，ご意見を頂戴しました。「米作りの学習発表に感

心した」「神楽やお囃子など，地域に根差した文化の継承をしていることも良かった。神楽につい

ては踊るだけでなく，アナウンスで解説を入れるともっと良くなるのではないか」等，来年度に

向けてのアドバイスをいただきました。今年度の評議員は次の５名の方です。 

舘田 秋雄 様 旧屋敷行政区長 

今泉 國子 様 河北地区保健推進委員 

大浪 壽子 様 飯野川中学校評議員 

小関  淳 様 元 PTA会長 

伊藤 政夫 様 中野行政区長      どうぞ，よろしくお願いします。  
 
子供たちの頑張り紹介 
〇石巻地区『作文宮城』 
散文の部 
入選  ２年 木村 結芽さん 「一言のことばの ふしぎな力」   （生活文） 

   ４年 佐藤  楓さん 「大切な 言葉」          （生活文） 

佳作  １年 今野 伶咲さん 「ろうるちゃん おおきくなってね」 （生活文） 

３年 佐々木望結さん 「大すきだった ぴーじー」     （生活文） 

５年 木村 七歩さん 「本と私」             （生活文） 

６年 佐藤 果凛さん 「奇跡」              （童 話） 

詩の部 

佳作  ４年 渡邊 響香さん 「夜の声」 

５年 神山 紗良さん 「いろいろな気持ち」      

 

〇石巻学校防災「合言葉」 
 優秀賞 ２年 生出 莉愛さん 「忘れるな あの日の記憶と 避難場所」 

 

〇グローカルサイエンスフェスタ 
 優秀賞 ６年 佐藤光一郎さん 「投石器の実験」 

 
 

インフルエンザ情報 

現在，飯小ではインフルエンザでの欠席児童はおりませんが，マイコプラズマ肺

炎や溶連菌感染症，胃腸炎で出席停止や欠席している児童が数名おります。 

 また，朝晩の冷え込みのためか下痢を伴う風邪での欠席児童もおります。 

管内ではインフルエンザ A 型の他，B 型も流行してきた情報が入っております。    

ご注意ください。 

 

「お茶うがい」への協力願い 

        子供たちが風邪やインフルエンザにならないよう，お茶うがいで予防をします。 

水筒等に薄めたお茶で構いませんので，持たせてください。 

         

コンサートへのご案内 

１１月２７日（水）ピアニストの杉元 太（だい）さんをお招きし，体育館を会場にピアノ 

コンサートを開催します。本校児童は，音楽鑑賞の授業として参加いたします。 

杉元様のご厚意で，保護者や地域の方々も無料鑑賞のご許可をいただきました。コンサートは

午前１０時４０分から１１時２５分までです。ご希望の方は，１１月２１日配布のお知らせをご

覧いただき，申し込みをお願いします。また，演奏中の出入りは避けていただき，開始１０分前

までにご着席が完了するようお越しください。駐車場は校庭（雨天時は鉄棒南側駐車場）です。 


